
Додаток 7

Аналітична довідка
щодо сприяння розвитку малого та середнього підприємництва в 

Харківській області за І квартал 2021 року

Формування сприятливого підприємницького середовища є одним із 
головних завдань діяльності Харківської обласної державної адміністрації.

За даними Г оловного управління статистики у Харківській області, станом 
на 01.01.2020 в області здійснювали діяльність 1 282 середніх підприємств 
(у порівнянні з попереднім роком показник збільшився на 5,8%), що склало 
5,1% від загальної кількості підприємств, та 23 749 малих підприємств 
(у порівнянні з попереднім роком показник збільшився на 5,2%), що склало 
94,8% від загальної кількості підприємств регіону.

За кількістю середніх підприємств Харківська область посідає 3 місце 
після м. Київ та Дніпропетровської області та 4 місце за кількістю малих 
підприємств після м. Київ, Одеської та Дніпропетровської областей.

Станом на 01.01.2020 обсяг реалізованої продукції середніми 
підприємствами області становив 200 814,0 млн. грн., що склало 51,1% 
від загального обсягу реалізованої продукції (товарів, послуг), та обсяг 
реалізованої продукції малими підприємствами області становив
117 306,3 млн. грн., що склало 29,8% від загального обсягу реалізованої 
продукції (товарів, послуг).

Станом на 01.01.2020 у сфері малого підприємства працювало 
120 252 особи; у сфері середнього підприємництва -  241 953 особи (кількість 
зайнятих працівників, за даними Головного управління статистики у 
Харківській області).

За даними Головного управління Державної податкової служби 
у Харківській області станом на 01.04.2021 кількість суб’єктів підприємницької 
діяльності -  фізичних осіб Харківської області склала 160 581 особу.

За даними Головного управління Державної податкової служби у 
Харківській області, станом на 01.04.2021 надходження податкових платежів до 
обласного бюджету від діяльності юридичних осіб склали 
3 968 042,7 тис. грн., фізичних осіб -  підприємців -  996 547,1 тис. грн.

За інформацією Головного управління Державної податкової служби у 
Харківській області, кількість новостворених фізичних осіб-підприємців за 
січень -  березень 2021 року склала 5 427 осіб.

За даними Головного управління статистики у Харківській області, за 
І квартал 2021 року в Єдиний державний реєстр підприємств та організацій 
України по Харківській області включено 994 новостворених юридичних осіб 
та відокремлених підрозділів юридичних осіб.

У регіоні реалізовувалися заходи Програми економічного і соціального 
розвитку Харківської області на 2021 рік, затвердженої рішенням Харківської 
обласної ради від 24 грудня 2020 року № 24-УШ (далі -  Програма).
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Розвиток інфраструктури підтримки підприємництва

У Харківській області створено одну з найпотужніших в Україні ринкових 
інфраструктур, яка створює сприятливі умови для розвитку підприємництва та 
повністю орієнтована на потреби місцевих його суб’єктів.

Робота щодо створення нових об’єктів інфраструктури підтримки 
підприємництва, необхідних для підприємців, проводиться з орієнтацією на їх 
місцеві потреби.

Станом на 01.04.2021 інфраструктура підтримки малого та середнього 
підприємництва складалась із 29 бізнес-центрів, 2 бізнес-інкубаторів, 
21 технопарку, 9 кластерів, 46 бірж, 9 лізингових центрів, 12 координаційних 
центрів, 43 страхових компаній, 142 аудиторських фірми, 3 інноваційних 
фондів, 158 інвестиційних компаній, 42 громадських об’єднань підприємців, 
8 фондів підтримки підприємництва, 416 установ, які надають консультування з 
питань комерційної діяльності й керування, 386 небанківських фінансових 
установ.

Упорядкування нормативно-правового забезпечення підприємницької 
діяльності та здійснення регуляторної політики

У І кварталі 2021 року місцевими органами виконавчої влади 
здійснювалось подальше впровадження державної регуляторної політики 
відповідно до Закону України «Про засади державної регуляторної політики у 
сфері господарської діяльності» шляхом відстеження результативності 
регуляторних актів обласної та районних державних адміністрацій.

З метою підвищення ефективності роботи із забезпечення державної 
регуляторної політики на території регіону діє розпорядження голови обласної 
державної адміністрації від 03 грудня 2018 року № 638 «Про забезпечення 
реалізації державної регуляторної політики в Харківській області».

Для забезпечення вільного доступу підприємців та їх громадських 
об’єднань до інформації з питань регуляторної діяльності, на сайті Харківської 
обласної державної адміністрації створено розділ «Регуляторна політика». У 
вказаному розділі розміщено інформацію щодо здійснення регуляторної 
діяльності Харківською обласною державною адміністрацією, План діяльності 
з підготовки проектів регуляторних актів та План-графік проведення заходів із 
відстеження результативності дії прийнятих регуляторних актів Харківської 
обласної державної адміністрації на 2021 рік, затверджені 14 грудня 2020 року 
та оприлюднені 14 грудня 2020 року.

Департаментом економіки і міжнародних відносин Харківської обласної 
державної адміністрації ведеться реєстр діючих регуляторних актів, 
розробниками яких виступають структурні підрозділи Харківської обласної 
державної адміністрації, що дозволяє здійснювати системний моніторинг за
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переглядом, прийняттям регуляторних актів та проведенням відстежень 
результативності регуляторних актів.

У цілому, стан реалізації державної регуляторної політики у сфері 
господарської діяльності в Харківській області визначає стабільну тенденцію з 
упорядкування регуляторних процесів відповідно до вимог нормативно - 
правової бази, а впровадження принципів регуляторної політики дозволяє 
врахувати баланс інтересів влади та суб’єктів господарювання.

З метою активізації співпраці підприємницьких кіл з органами виконавчої 
влади регіону, здійснює свою діяльність Регіональна рада підприємців у 
Харківській області, сформована з числа представників суб’єктів 
господарювання, громадських організацій підприємців, об’єднань підприємців, 
організацій роботодавців.

Профорієнтаційна підготовка та перепідготовка кадрів для сфери малого та
середнього підприємництва

Департаментом економіки і міжнародних відносин Харківської обласної 
державної адміністрації спільно з Харківським регіональним фондом підтримки 
підприємництва на постійній основі здійснюється координація діяльності 
бізнес-центрів, надається методична допомога, інформаційна підтримка 
розвитку бізнесу, проводяться семінари для підприємців.

З метою належного дотримання запроваджених Кабінетом Міністрів 
України карантинних заходів щодо запобігання розповсюдженню 
коронавірусної хвороби COVID-19, Харківським регіональним фондом 
підтримки підприємництва здійснюється організація заходів, також, за 
допомогою платформи Zoom в он-лайн режимі. Так, протягом звітного періоду, 
за сприянням Департаменту економіки і міжнародних відносин Харківської 
обласної державної адміністрації було проведено наступні заходи.

28.01.2021 відбувся семінар на тему: «Податкові новації 2021 року», який 
викликав чималу зацікавленість серед представників малого бізнесу. В якості 
експертів були присутні представники Головного управління Державної 
податкової служби у Харківській області, які дуже змістовно та зрозуміло 
роз’яснили актуальні зміни податкового законодавства, які діють з 01 січня 
2021 року.

11.02.2021 відбувся черговий семінар на тему: «Особливості перевірок під 
час карантину. Ваші права та обов’язки». Під час інтерактивного спілкування 
були обговорені актуальні нововведення, які виникли внаслідок скорочення 
терміну дії мораторію на проведення деяких видів податкових перевірок 
бізнесу, а також зміни до Податкового кодексу України, що регулюють 
проведення перевірок.

24.03.2021 - сеанс телефонного зв’язку «гаряча лінія» на тему: 
«Декларування громадянами доходів за минулий рік. Податкова знижка».
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25.03.2021 у партнерстві з КУ Харківський обласний центр молоді - 
вебінар на тему: «Медіакультура: як виявляти та протидіяти фейкам та 
дезінформації».

26.03.2021 у партнерстві з КУ Харківський обласний центр молоді - 
вебінар на тему: «Стартап в соціальному бізнесі».

Харківською обласною громадською організацією «Асоціація приватних 
роботодавців» у рамках проекту «Інтернет-дайджест» БІЗНЕС-ІНФОРМ» 
продовжено супровід та інформаційне наповнення каналу інформування 
підприємців -  КІП з метою впровадження нових форм і підходів надання 
інформаційної підтримки суб’єктам підприємницької діяльності задля 
підвищення інформованості підприємців щодо проблематики малого та 
середнього бізнесу Харківщини, оперативного відстеження проблемних 
питань, які виникають у підприємців Харківської області, та широкого 
інформування громадськості.

Фінансово-кредитна, матеріально-технічна підтримка, ресурсне та
інформаційне забезпечення

Фінансове забезпечення діяльності Харківського регіонального фонду 
підтримки підприємництва, як одного із виконавців заходів Програми, 
здійснюється за рахунок коштів, отриманих з обласного бюджету.

Рішенням сесії Харківської обласної ради від 24.12.2020 року № 24-УШ із 
загального фонду обласного бюджету виділено кошти для забезпечення 
діяльності Харківського регіонального фонду підтримки підприємництва з 
метою обслуговування та виконання заходів з підтримки розвитку малого та 
середнього підприємництва в Харківській області.

Харківською обласною громадською організацією «Асоціація приватних 
роботодавців» продовжено реалізацію проєкту «Новий відлік», спрямованого 
на підтримку, започаткування, розвиток або відновлення підприємницької 
діяльності для внутрішньо переміщених осіб, учасників АТО/ООС та членів їх 
родин.

У рамках вищевказаного проєкту Харківською обласною громадською 
організацією «Асоціація приватних роботодавців» проведено 9 занять для 36 
осіб, з яких 30 % -  учасники АТО/ООС та ВПО.

Учасники проєкту взяли участь у бізнес-навчанні щодо планування та 
ефективного ведення підприємницької діяльності.

Протягом І кварталу 2021 року Харківською обласною громадською 
організацією «Асоціація приватних роботодавців» проведено наступні заходи:

18.01.2021 -  Zoom конференцію спільно з ГУ ДПС Харківської області на 
тему «Інформування підприємців Харківської області про зміни у законодавстві 
України щодо ведення діяльності у 2021 році»;

19.01.2021 -  Zoom конференцію спільно з Держпродспоживслужбою 
Харківської області на тему «Інформування підприємців Харківської області 
про зміни у законодавстві України щодо ведення діяльності у 2021 році»;
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21.01.2021 -  Семінар-тренінг на тему: «Регуляторна політика як
інструмент покращення місцевого бізнес-клімату»;

05.03.2021 -  Бізнес сніданок на тему «Шляхи та способи взаємодії з 
місцевою та обласною радою задля поліпшення взаємодії представників бізнесу 
та влади, про нові можливості партнерства»;

25.03.2021 -  Зустріч представників бізнесу з представниками Харківської 
ОДА на тему «Карантинні обмеження для мікро та малого бізнесу»;

30.03.2021 -  Онлайн-зустріч «Як отримати кредит за програмою 5-7-9».
16 лютого 2021 року Департаментом економіки і міжнародних відносин 

Харківської обласної державної адміністрації проведено форум, у якому взяли 
участь керівники банківських установ Харківського регіону, провідних 
страхових компаній та суб’єктів господарювання сільськогосподарської сфери.

Представниками банківських установ, а саме: дирекції
АБ «УКРГАЗБАНК», Філії АТ «Укрексімбанк» в м. Харків та АТ «КРЕДІ 
АГРІКОЛЬ БАНК» було презентовано привабливі кредитні продукти, а також 
програми для сільськогосподарських підприємств. Також, ТОВ «Міжнародна 
страхова компанія» презентувала діяльність своєї компанії та було розглянуто 
пропозиції для подальшої співпраці із банківськими установами та 
підприємцями.

Підтримка програм зайнятості. Сприяння розвитку підприємницької ініціативи
у незайнятого населення

З метою підвищення зацікавленості роботодавців у створенні нових 
робочих місць у пріоритетних видах економічної діяльності, зокрема, шляхом 
компенсації єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування для працевлаштування безробітних, службою зайнятості ведеться 
відповідна робота. Так, роботодавцям, які працевлаштовують на новостворені 
робочі місця громадян з числа безробітних, що мають додаткові гарантії у 
сприянні працевлаштуванню, компенсуються витрати у розмірі єдиного внеску 
на загальнообов’язкове державне соціальне страхування за кожну особу, 
прийняту на нове робоче місце.

Протягом І кварталу 2021 року прийнято 80 рішень про працевлаштування 
безробітних, за яких здійснюватиметься компенсація таких витрат, в т.ч. 18 - 
щодо осіб, які мають додаткові гарантії у сприянні працевлаштуванню.

В області проводиться постійна системна інформаційно-роз’яснювальна 
робота щодо орієнтації незайнятих осіб на започаткування ними власної 
справи, розвитку та підтримки підприємницьких ініціатив.

Протягом звітного періоду службою зайнятості проводились семінари, 
надавались безоплатні індивідуальні і групові консультації з питань організації 
та провадження підприємницької діяльності, а саме:

проведено 85 профінформаційних семінарів «Генеруй бізнес-ідею та 
розпочни свій бізнес», у яких взяли участь 0,6 тис. осіб з числа незайнятих;
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1,3 тис. осіб отримали безкоштовні консультації з питань пошуку, відбору 
та найму персоналу, оформлення трудових відносин, державної реєстрації 
суб’єктів господарювання тощо.

До проведення таких консультацій залучаються спеціалісти органів 
державної влади, представники органів місцевого самоврядування, об’єднань 
роботодавців, профспілок, асоціацій підприємців, банківських установ, бізнес- 
центрів, бізнес-інкубаторів, фондів підтримки малого підприємництва, 
лізингових компаній, консультативних центрів, інших підприємств, установ та 
організацій, які за напрямами діяльності сприяють розвитку та підтримці 
малого і середнього підприємництва.

Для організації підприємницької діяльності по Харківській області 
одноразово допомогу по безробіттю було виплачено 8 безробітним особам, з 
яких: 1 особа з числа молоді віком до 35 років; 5 жінки; 1 проживає в 
сільській місцевості; 2 -  мають додаткові гарантії в сприянні у 
працевлаштуванні; 2 проживають в малих містах.

Шляхом проведення навчальних семінарів для жителів села: «Ефективне 
ведення сільського господарства», продовжується сприяння розширенню 
інфраструктури села, сфери обслуговування та надання побутових послуг, 
зокрема, здійснення консультативної підтримки у започаткувати власної 
справи. І Іровсдено 7 таких семінарів, в яких взяли участь 79 учасників.

Таким чином, в області постійно проводиться робота, спрямована на 
побудову ефективної системи підтримки суб’єктів малого і середнього 
підприємництва та створення сприятливих умов для здійснення
підприємницької діяльносп і.

Протягом звітного періоду проведено ряд робочих зустрічей 
представниками Робочої групи для напрашовання пропозицій щодо вирішення 
проблемних питань діяльності представників малого та мікробізнесу, утвореної 
розпорядженням голови Харківської обласної державної адміністрації 
від 21 грудня 2020 року .Vі 804. на які було запрошено, у якості експертів, 
представників Головного Управління Держпродспоживслужби у Харківській 
області, Головного управління Держпраці у Харківській області,
Слобожанської митниці Держмитслужби. а також, незалежного експерта 
Олександра Гірша.

Заступник директора Департамент} економіки і 
міжнародних відносин Харківської обласної 
державної адміністрації начальник управління 
аналітики, прогнозування та
розвитку підприємництва

Світлана Ьі.іак 
Олена Чорна 715 ”3 7


